

**ΑΘΗΝΑ,31-10-2016**

**Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ.**

**Σύλλογος Κοινωνικών Δομών για την  
Αντιμετώπιση της Φτώχειας**

**Αρ.Πρωτ. 10**

**Προς:  
Πρόεδρο ΔΣ ΚΕ.Δ.Ε.  
Κ. Γ. Πατούλη**

**Ταχ.Διεύθυνση :** Στύγος 28, Περιστερί  
**Ταχ. Κώδικας :** ΤΚ.: 12135  
**E-mail :** [skoindaf@gmail.com](mailto:skoindaf@gmail.com)

## **Ευχαριστήρια Επιστολή**

Οι εργαζόμενοι στις Κοινωνικές Δομές άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας με την παρούσα επιστολή θέλουν να σας εκφράσουν τις θερμές τους ευχαριστίες για την ιδιαίτερα σημαντική στήριξη σας , καθώς με τις ενέργειες σας και με την πίεση που ασκήθηκε προς τα αρμόδια Υπουργεία, δόθηκε παράταση στην λειτουργία των κοινωνικών δομών έως τις 31/12/2016. Το γεγονός αυτό παρά την πρώτη θετική ανάγνωση του καθώς 118.000 ωφελούμενοι θα συνεχίσουν να λαμβάνουν παροχές μέσα στην καρδιά του χειμώνα και 800 εργαζόμενοι θα συνεχίσουν την εργασία τους , σε δεύτερη ανάγνωση δεν επιλύει το βασικό ζήτημα, το οποίο είναι η ομαλή μετάβαση του προγράμματος από το ΕΣΠΑ 2007-2013 στο ΕΣΠΑ 2014-2020.

Η μη ομαλή μετάβαση προκύπτει από το γεγονός ότι τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα δεν έχουν ξεκινήσει να εντάσσουν τις νέες δομές. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για παράδειγμα μόλις έγινε η ένταξη των δομών οι οποίες έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης από 1/1/2017.Στην πραγματικότητα όμως, μέχρι να διεξαχθούν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για τη νόμιμη πρόσληψη του προσωπικού (ΑΣΕΠ) και οι νόμιμες διαδικασίες για την προμήθεια του εξοπλισμού των δομών (διαγωνισμοί κλπ) το συντομότερο που θα είναι έτοιμοι οι δήμοι να συνεχίσουν τη λειτουργία τους, θα είναι το Μάρτιο του 2017. Αντίστοιχα σε άλλες Περιφέρειες όπως για παράδειγμα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας δεν έχουν καν προκηρύξει στα ΠΕΠ τις δομές και επομένως είναι τελείως ανέφικτο να λειτουργήσουν με το νέο πλαίσιο άμεσα. Επιπλέον, στην Περιφέρεια Αττικής η πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων από τους δικαιούχους που αφορά στις Δομές Αστέγων έχει ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής την 21<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2016.

Στα ανωτέρω θα θέλαμε να προσθέσουμε την ενημέρωση που λάβαμε από την «2<sup>η</sup> Επιτροπή Παρακολούθησης Ε.Π "Αττική 2014-2020" που πραγματοποιήθηκε στις 25/10/2016 από την ΕΥΔΕΠ της Περιφέρειας Αττικής , στην οποία παρουσία εκπρόσωπου του Υπουργείου Εργασίας και εκπροσώπων του ΕΚΤ, διαπιστώθηκε η ύπαρξη κενού αν δεν δοθεί παράταση στο εν λόγω

πρόγραμμα. Άξιο αναφοράς είναι και το γεγονός ότι τα στελέχη της ΕΥΔΕΠ ενημέρωσαν πως λόγω του μεγάλου αριθμού ενστάσεων ο τελικός πίνακας αξιολογημένων πράξεων θα καθυστερήσει. Επιπλέον, εξέφρασαν τον φόβο περαιτέρω καθυστέρησης του τελικού πίνακα και των αποφάσεων ένταξης σε περίπτωση προσφυγής των ενιστάμενων στα διοικητικά δικαστήρια.

Από τα ανωτέρω αντιλαμβάνεστε ότι η δίμηνη παράταση δεν επιλύει στην ουσία το πρόβλημα και το κενό που δημιουργείται από την μετάβαση του προγράμματος από το παλιό ΕΣΠΑ στο νέο, καθώς από 1/1/2017 θεωρούμε ότι μόνο το 30% των νέων δομών θα έχουν ξεκινήσει την λειτουργία τους και αυτές θα αφορούν στα Κέντρα Κοινότητας. Όσον αφορά στις Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών (παντοπωλεία, συσσίτια, φαρμακεία) είναι στην πράξη αδύνατο κάποιος να πει με σιγουριά την ακριβή ημερομηνία έναρξης τους.

Για τον λόγο αυτό ζητούμε εκ νέου την στήριξή σας, καθώς όπως προκύπτει από την ανάλυση, ο χρονικός ορίζοντας που όλες οι Περιφέρειες και οι Δήμοι θα είναι έτοιμοι να λειτουργήσουν τις νέες Δομές είναι ο Μάρτιος του 2017. Ως εκ τούτου ζητούμε παράταση του προγράμματος «Κοινωνικές Δομές Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» έως τις 30 Μαρτίου 2017.

**Για τον Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ.**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΟΥΣΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΧΑΜΠΙΠΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ